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Pokud hledáte zaměstnání, uvažujete o jeho změně nebo jen chcete změnit prostředí, 

poznat něco nového a při tom si  užít zábavu a zdokonalit se v cizím jazyce, nemusíte čekat 

až na příchod léta. Sezónní práci v zemích Evropské unie můžete nalézt 

i v zimních měsících. Nevíte si rady, jak postupovat při výběru zaměstnání a vyřizování 

potřebné dokumentace? Od toho tu jsou Evropské služby zaměstnanosti (EURES), které 

Vám poradí, kudy kam. 

 

Pracovní uplatnění v zahraničí můžete objevit nejen v hotelech a gastronomii, ale také přímo 

na zasněžené sjezdovce jako lyžařský instruktor či obsluha vleku. Tyto pracovní pozice 

hledejte zejména v evropských zemích s lyžařskými středisky, a to v Rakousku, Francii, 

Itálii a Německu. Rakousko a Německo se staly nejoblíbenějšími destinacemi sezónních 

pracovníků z ČR v zimě 2008/2009. 

 

Práci zde může najít téměř každý zájemce s minimálními schopnostmi a znalostí cizího 

jazyka. Věnujte však zvýšenou pozornost všem podmínkám pracovního pobytu  

a správnému vyplnění potřebných dokumentů. Souhrn základních informací k výběru 

evropských zemí, kterých se problematika sezónní prací v zimním období nejvíce týká, je 

umístěn níže. 

 

Pro úspěšné získání sezónní práce v zahraničí stačí učinit několik málo kroků. Tím prvním je  

výběr z nabídky sezónních prací v zemích EU, který odpovídá schopnostem a dovednostem 

zájemce o danou pozici, jako jsou potřebné vzdělání, praxe, jazyková vybavenost a další 

podmínky.  

 

Po zkontaktování zaměstnavatele v dané zemi a úspěšném absolvování přijímacího 

pohovoru, je třeba vyřídit pracovní povolení (kde je to nutné), uzavřít příslušnou pracovní 

smlouvu, seznámit se s informacemi o platbách zdravotního a sociálního pojištění a daní 

(a učinit patřičná opatření) a zajistit si ubytování (kde ho nezajišťuje zaměstnavatel).  

 

S naplňováním výše zmíněných kroků Vám může pomoci celoevropská síť poradenských 

kanceláří EURES. Internetové stránky jsou dostupné přes internetový portál Ministerstva 

práce a sociálních věcí České republiky nebo stránky Evropské unie: 

http://portal.mpsv.cz/eures/prace_v_eu/sezona a www.eures.europa.eu. 

  

Služby sítě EURES mohou využít zaměstnanci i zaměstnavatelé z členských států EU,  

a to zcela ZDARMA. EURES zajišťuje zejména databázi volných pracovních míst, 

připravovaná výběrová řízení, životopisy uchazečů o zaměstnání, informace o životních 

a pracovních podmínkách či o legislativě a další potřebné údaje.  

 

Kam v zimě za prací? Do Evropy s EURESEM      

 
Tisková zpráva                                                                                              Praha 2. 2. 2010  
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V každém ze 14 krajských úřadů práce najdete proškoleného EURES poradce a v každém 

ze 77 okresních úřadů práce můžete využít služeb kontaktních osob EURES.  
 
V současné době pokrývá síť EURES 31 zemí, kterými jsou Belgie, Bulharsko, Česká 

republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Island, Itálie, Kypr, Lichtenštejnsko, 

Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Norsko, Polsko, 

Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko, 

Švýcarsko, Velká Británie. 

 

Příkladem pozitivní zkušenosti s využitím služeb EURES může být příběh Mariany  

ze Slovenska. Mladá studentka si chtěla odpočinout po roce náročného studia a zdokonalit 

se v cizím jazyce. Práce v zahraničí pro ni byla ideální volbou. Nejprve se na vlastní pěst 

snažila najít práci v hotelu ve Velké Británii. Po několika neúspěšných pokusech umístila  

na portál EURES svůj životopis. Poradkyně sítě EURES obratem předala Marianin životopis 

spolupracovníkovi ve Švýcarsku. Ten Marianě rychle našel práci servírky v hotelu  

v německy mluvící části švýcarských Alp a poskytl jí veškeré potřebné informace. 

 

„Má práce v hotelu Burgener byla opravdu skvělá. Po velice náročném roce 

vysokoškolského studia jsem potřebovala změnu a moje práce servírky se mi velice líbila. 

Obsluhovala jsem zákazníky z celé Evropy, mohla jsem využít své jazykové znalosti  

a výrazně jsem si zlepšila němčinu. Lidé byli opravdu velice sympatičtí – 

 v Saas Fee jsem nikdy nebyla v situaci, kdy bych se cítila jako cizinka. Všichni tam jsou na 

zahraniční turisty i návštěvníky tak zvyklí, že opravdu není důležité, odkud jste,“ shrnula své 

zážitky Mariana. 

 

Marianě hodně pomohly předchozí pracovní zkušenosti a vzdělání. Její práce v hotelu se 

setkala s vysokým hodnocením. Pracovní pobyt ve Švýcarsku se jí natolik líbil, že uvažuje  

o návratu. 

 

Štěpánka Filipová  

vedoucí oddělení styků s veřejností  

a tisková mluvčí 

 


